財團法人台灣省私立菩提仁愛之家97年5月3日母親節活動簡董事長金武致詞
諸位貴賓、諸位院民及家親眷屬、支援本家活動的各級學校諸位年輕同學、小朋友們、本家倪主任及全體工作同仁；大家早安，大家好。
今天是咱菩提仁愛之家，為了慶祝一年一度母親節所舉辦的聚會活動。
大家都知道，每年五月第二個星期天，是西方國家，像美國、加拿大、德國、義大利…等國家之母親節。咱台灣也隨喜功德，與人為善（響應別人做好事）。政府把每年五月第二個星期天，訂定為母親節。
本家也為了響應政府的德政，同仁們很費心，舉辦了這麼大型、這麼精彩的慶祝活動，邀請全體院民與家屬，蒞臨本家，一起來歡度母親節。
咱歡度母親節，要了解母親的偉大在哪裏？大家都知道，天下之母親都是一樣的， 即是對子女的關愛，就像佛對眾生關愛一樣，是無微不至，無所不至的，非常細心周到的。
佛經上說：「十方如來憐念眾生，如母憶子。」母親對子女之關愛，就像十方諸佛如來一樣，常常掛念著眾生，從來沒有放下眾生。
佛經上形容母親對子女的愛心是：「母年一百歲 常憂八十兒」。母親一百歲，她的孩子八十歲，可是這個八十之老翁在她一百歲母親眼中，卻永遠是個孩子，還是需要母親的照顧。這位一百歲之母親，常常都在想念憂慮她那八十歲的孩子，天冷了，會不會多加衣服？或者，天氣熱了，會不會自己脫衣服？這個孩子肚子餓了，會不會自己去買東西來吃？口渴了，會不會自己倒茶來喝？或者，交通這麼複雜，這孩子出去，平安否？ 
諸位！天下母親，就如同佛菩薩那樣！佛菩薩時時刻刻都掛念和護念著眾生，母親時時刻刻都在掛念著孩子、護念著孩子，希望他永遠平安快樂吉祥如意，這即是母親最偉大的地方！
有一首古詩：
子出關山外

－－孩子到他鄉外里去

母懷在他鄉

－－母親在故鄉 天天都在懷念這個孩子

日夜心相隨

－－不論白天心想著孩子 晚上作夢也在掛念孩子

流淚數千行

－－想著想著 不知不覺眼淚就流下來了

佛經上說：
子若憶母

 －－做子女的 假若也能常常想念母親

如母憶子

 －－就好像母親 常常都在想念子女那樣

母子歷生不相違遠 －－那麼這一對母子 心心相印 生生世世 都不會離開的 
亦即：子女遠在百千里外讀書工作，卻如在眼前。何以如此呢？母子心相連啊！
亦即：子女若經常想念著母親，則天涯若比鄰，母子雖遠在天涯海角，卻如在眼前，如在左鄰右舍。
有一首四五十年前的老歌，叫「媽媽請妳也保重」。作人子女的，若能像這首歌所寫的那樣，這就叫母子連心、心心相印、母子歷生、不相違遠啊！這樣子，慶祝母親節才有意義。
當知：母親節，不只是五月的第二個星期天而已，天天都是母親節！咱天天都要念念母親對自己的關愛。
最後，感謝：台中各級學校團體，對本家活動的支援。
第一
聖偉大愛托兒所。
第二 
大明中學吉他社、康輔社、及魔術社。
第三
中興大學基服社。
也感謝本家全體工作同仁全心之投入，尤其感謝社工組同仁，悉心策劃這麼精彩豐富的節目。
更感謝諸位貴賓、院民、家親眷屬的蒞臨指導。本家若有招待不周之處，請多多包涵指正，謝謝。
祝大家健壽安樂，萬事如意，光壽無量，阿彌陀佛。
註:

· 《楞嚴經‧卷五》：十方如來憐念眾生，如母憶子，若子逃逝，雖憶何為？子若憶母，如母憶時，母子歷生，不相違遠。若眾生心憶佛念佛，現前當來必定見佛，去佛不遠，不假方便，自得心開。如染香人，身有香氣，此則名曰香光莊嚴。

· 媽媽請你也保重
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若想起故鄉目屎就流落來

免掛意請您放心我的阿母

雖然是孤單一個 雖然是孤單一個

我也來到他鄉的這個省都

不過我是真勇健的

媽媽請妳也保重

月光瞑想要寫批來寄予您

希望會平安過日我的阿母

想彼時強強離開

想彼時強強離開

我也來到他鄉的這個省都

不過我是真打拼的

媽媽請您也保重的

寒冷的冬天夏天的三更眠

請保重毋通傷風我的阿母

期待著早日相會

期待著早日相會

我也來到他鄉的這個省都

不過我是會返去的

媽媽請您也保重
